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Definice 2 (x? rozdéleni, Chi-square distribution)
Rekneme, ¥e ndhodn3 veligina X m3 )(2 rozdéleni s v > 0 stupni volnosti, pokud

jeji hustota ma tvar

v 1
A xi7lem2¥ x>0

fx(x) =4 221(3%)
0

x <0

a budeme psat




Véta 3 (Soulet 1 nezavislych x? veligin)
Necht Uy, ..., U, jsou nezavislé ndhodné veli¢iny se standardizovanym
normalnim rozdélenim, t.j.

u; ~N(0,1) pro i=1,...,n

Pak ndahodna veli¢ina

n
K=Y U7~ x*(n)
i=1

md x? rozdéleni o n stupnich volnosti.




Definice 4 (Studentovo rozdéleni, Student’s distribution)

Rekneme, ¥e ndhodn3 velitina X m3 Studentovo f rozdéleni o v > 0 stupnich
volnosti, pokud jeji hustota je tvaru

——r<m> - —+1)_% prox € R

Pak piseme




» William Sealy Gosset (13.6.1876 -
16.10.1937)

vystudoval Winchester College a poté mate-
matiku a chemii na New College v Oxfordu
> hlavni slddek v pivovaru Arthur Guinness &
Son v Dublinu

b zkoumal moZnosti, jak statisticky testovat
kvalitu surovin — zejména je¢mene a chmele
» 1906 — 1907 pracoval v laboratofi K. Pear-
sona

> vypracoval vlastni t-test pro malou velikost
statistického souboru

» nesmél publikovat pod vlastnim jménem,
pouZival pseudonym Student

»Posildam Vam kopii Studentovych tabulek, protoZe jste zfejmé jediny &lovék, ktery
je kdy pouzije.”
W. Gosset v dopise R. A. Fisherovi



Véta 5 (Podil standardizovaného normalniho a x?)

Necht nahodné veli¢iny U ~ N(0,1) a K ~ x?(v) jsou nezavislé. Pak nihodna
veli¢ina u

= N ~ t(v)

md Studentovo t-rozdéleni o v stupnich volnosti.




Definice 6 (Fisherovo—Snedecorovo F rozdé&leni)

Rekneme, ¥e ndhodn3 velitina X ma Fisherovo—Snedecorovo F rozdéleni o
v > 0 a vy > 0 stupnich volnosti, pokud jeji hustota je tvaru

ratv ity

2 n)? F-1(uy 1) ? >0
= oy (8) v (Bven) T w0
0 y <0.

Pak piseme




Véta 7 (Podil dvou nezavislych x?)

Necht K; a Ky jsou nezdvislé ndhodné veli¢iny a
K,' NXZ(UI'), i=1,2.

Pak nahodna veli¢ina
Ki/v
B =
Ko /vy

ma Fisherovo—Snedecorovo F rozdéleni o vy a vy stupnich volnosti.

~ F(Ul,l/z)




